



В предаверии сессии

► **Заседания постоянно действующих депутатских комиссий прошли на этой неделе в малом зале городской администрации.**

Депутаты рассмотрели десятки вопросов, касающихся различных сфер жизни Белгорода. О наиболее актуальных из них - в нашем обзоре.

О финансах

Заместитель мэра - руководитель комитета финансов **Андрей Дитлов** рассказал на совместном заседании профильных комиссий о результатах исполнения муниципального бюджета в первом полугодии. За отчетный период в городскую казну поступило 7,9 млрд рублей доходов. Налоги были и неналоговые доходы составили 2,4 млрд рублей, а остальное - безвозмездные поступления из бюджетов вышестоящих уровней.

Городской бюджет по расходам за первые шесть месяцев исполнен более чем на 45 % к годовым значениям. Их объем составил почти 8,3 млрд рублей, что на 1,2 млрд рублей больше, чем показателю аналогичного периода прошлого года. Исходило в рамках 12 муниципальных программ. В отраслевой структуре наибольший удельный вес занимают расходы на образование (52 %), социальную политику (14 %), национальную экономику (16 %) и ЖКХ (8 %).

По информации **Андрея Владимировича**, в ходе исполнения муниципального бюджета особое внимание уделяли тому, чтобы не допустить просрочек по кредиторской задолженности на социально значимых направлениях.

Депутаты рекомендовали вынести вопрос об исполнении муниципального бюджета за первое полугодие на сессию городского Совета.

Об имуществе

На заседании депутатской комиссии народные избранники заслушали информацию руководителя мэрии **Кристины Паски** о ходе реализации проекта «Эффективное предоставление муниципальной имущества на праве аренды», в рамках которого с субъектами малого и среднего предпринимательства заключили десять долгосрочных договоров аренды на льготных условиях. Практически все переданные предпринимателям нежилые помещения требуют значительных финансовых затрат на проведение ремонта. **Кристина Андреевна** сообщила о мерах в отношении организаций, которые не исполняют договорные условия безвозмездного пользования муниципальной имущественной.

- Сотрудники комитета имущественных и земельных отношений провели большую работу. Сейчас есть помещения, которые используются не по назначению.

Ответственные лица предупреждены. В случае если не будут выполнены требования договоров аренды, муниципальные помещения будут переданы другим организациям, - подчеркнул председатель городского Совета **Вадим Радченко**.

На сегодня разработан проект решения, который скорректирует правила формирования, ведения и публикации перечня объектов муниципальной недвижимости, передаваемой на льготных условиях в долгосрочное пользование. Отметим, что самозаявители также вправе обратиться в мэрию за предоставлением такого вида экономической поддержки. Депутаты приняли к сведению информацию комитета имущественных и земельных отношений.

Народные избранники в июле обратились к областному правительству с предложением передать в собственность муниципалитета 82 земельных участка, которые заняты лесными массивами. На предстоящей сессии городского Совета в их число предполагается внести ещё два участка - Гнилая Яруга и Кондауровка-1, общая площадь которых составляет около 32 гектаров.

О контроле

По инициативе председателя городского Совета **Вадима Радченко** муниципалитет ведёт учёт выполненных поручений избирателей. Подразделение мэрии выполнило 333 поручения из 1298 поступивших. С 2018 по 2022 год реализованы 177 наказов избирателей на общую сумму около 1,5 млрд рублей. До конца года планируется выполнить 12 наказов. Депутатам шестого созыва предстоит исполнить ещё 53 наказа избирателей. Этот вопрос остаётся на постоянном контроле у депутатского корпуса.

На заседании профильной комиссии её участники заслушали информацию о ходе реконструкции и ремонта улично-дорожной сети Белгорода, а также развитии системы наружного освещения.

В 2022 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» работы выполнены на 15 участках улично-дорожной сети. Их протяжённость составляет около 13 км. Сметная стоимость работ - около 200 млн рублей. Кроме того, в соответствии с установленным графиком идёт ремонт верхнего и низового мостов через реку Северский Донец на улице Волчанской. Строительные работы планируют завершить в ноябре. Что касается путепровода через железнодорожные пути «Москва - Юг» на улице Студенческой, то объект планируют сдать в июне следующего года.

При поддержке областного бюджета в этом году должны выполнить ремонт улично-дорожной сети областного центра на 59 участках общей протяжённостью 24 км. На эти цели выделено более 690 млн рублей. Сейчас работы в полном объёме завершены уже на 24 объектах.

В Белгороде в 2022 году запланировано строительство 66 новых объектов наружного освещения на общую сумму 66 млн рублей, а также модернизация сетей наружного освещения на 14 объектах на общую сумму 53 млн рублей. Заказчиком работ выступает муниципальное управление капитального строительства.

Инициатива депутатской комиссии по градостроительству и развитию городского хозяйства принята к сведению.

Об образовании

Руководитель муниципального управления образования **Ирина Гриваникова** обратилась к депутатам с предложением увеличить размер дотации на уделение внебюджетного питания для льготной категории учащихся общеобразовательных

учреждений Белгорода. На нынешний учебный год её требуется установить на уровне 90 рублей, а для учащихся общеобразовательной школы № 30 - 120 рублей в день. Финансирование расходов, связанных с исполнением этого решения, планируют осуществлять за счёт средств муниципального бюджета, которые предусмотрены по статье «Образование».

Для сохранения штатной численности водителей школьных автобусов, которые осуществляют перевозку учащихся, **Ирина Александровна** предложила увеличить гарантированную доплату из муниципального бюджета с 6 тыс. до 27 тыс. рублей. Эта мера позволит повысить среднюю месячную заработную плату водителей до 45,5 - 49 тыс. рублей. Расходы, связанные с реализацией этого решения, также будут осуществляться за счёт средств, предусмотренных в муниципальном бюджете по статье «Образование».

Постоянные комиссии рекомендовали включить оба этих вопроса в повестку дня очередной сессии городского Совета.

Об увековечении памяти

Депутаты рассмотрели инициативу общественной региональной организации «Морское собрание» создать мемориал памяти о моряках-белгородцах, защищавших Отечество в разные эпохи. Памятные плиты планируют установить на аллее между храмом святого праведного Иоанна Кронштадтского и Домом офицеров. Расходы, связанные с изготовлением, установкой и дальнейшим содержанием мемориала берёт на себя общественная организация «Морское собрание». Решение об увековечении памяти о моряках-белгородцах, защитниках Отечества, депутаты примут на предстоящей сессии городского Совета.

В июне этого года на фасаде дома в переулке Макаренко, 2 установлена мемориальная доска в память о разведчике **Владиславе Жаворонкове**, который погиб при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции в Донбассе и посмертно награждён орденом Мужества. При этом на момент установления отсутствовало решение Белгородского городского Совета. Военком обратился в комиссию по увековечению памяти выдающихся личностей и исторических событий с просьбой узаконить мемориал. В свою очередь члены постоянной действующей комиссии рекомендовали депутатскому корпусу поддержать это решение.

Напомним, что 52-я сессия Белгородского городского Совета шестого созыва состоится 27 сентября в 15 часов в актовом зале городской администрации (1-й этаж).

